

О Р Г А Н  
ПОЛИТОДЕЛА  
Н-КУЗНЕЦКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ  
ТОМСКОЙ  
ЖЕЛ. ДОРОГИ

# МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

1939 год  
17  
МАРТА  
№ 29 (418)  
Гор. Сталинск  
Цена 5 коп.

## ВОСЕМНАДЦАТЫЙ СЕЗД ВКП(б)

### РЕЗОЛЮЦИЯ XVIII СЕЗДА ВКП(б) ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА О РАБОТЕ ЦК ВКП(б)

(Принята единогласно)

Заслушав и обсудив отчетный доклад товарища Сталина о работе ЦК ВКП(б), XVIII Сеезд постановляет:

1. Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б).
2. Одобрить отчетный доклад товарища Сталина и предложить всем парторганизациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе товарища Сталина.

### РЕЗОЛЮЦИЯ XVIII СЕЗДА ВКП(б) ПО ОТЧЕТУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

(Принята единогласно)

Отчет Центральной ревизионной комиссии утвердить.

### РЕЗОЛЮЦИЯ XVIII СЕЗДА ВКП(б) ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА МАНУИЛЬСКОГО О РАБОТЕ ДЕЛЕГАЦИИ ВКП(б) В ИККИ

(Принята единогласно)

Заслушав и обсудив отчет делегации ВКП(б) в Коминтерне, XVIII Сеезд ВКП(б) одобряет политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне.

## ДНЕВНИК СЕЗДА

### (Утреннее и вечернее заседания 11 марта)

Утреннее заседание Сеезда открывает товарищ А. Жданов.

Слово предоставляется товарищу Владимировскому для отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии. Затем с отчетным докладом делегации ВКП(б) в ИККИ выступает товарищ Мануильский.

Товарищ Мануильский подробно останавливается на состоянии международного коммунистического движения, росте антифашистской борьбы мирового пролетариата.

### УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 12 МАРТА

К 11 часам утра зал был полон. Появление в президиуме товарищей Сталина, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Буденного зал встречает бурными аплодисментами. Раздаются возгласы: «Ура товарищу Сталину!», «Да здравствует товарищ Сталин!»

Председательствующий товарищ Жданов объявляет заседание Сеезда открытым.

Первым получает слово товарищ Скворцов (Казахстан). Он говорит о грандиозных изменениях произошедших в Казахской ССР за годы сталинских пятилеток.

После речи товарища Скворцова председательствующий товарищ Жданов предоставляет слово товарищу Андрееву. Делегаты Сеезда стоя горячо приветствовали верного соратника товарища Сталина — Андрея Андреевича Андреева.

Большая и яркая речь товарища Андреева была высушана Сеездом с напряженным вниманием.

Товарищ Пономаренко (Белоруссия) рассказал Сеезду о больших

успехах, одержанных Белорусской ССР.

Товарищ Захаров (ЦК ВЛКСМ) рассказал Сеезду о росте комсомола, о прекрасной жизни советской молодежи, о том, как овладевает наша славная молодежь знаниями, культурой, опытом жизни.

К XVIII-му Сеезду ВКП(б) Ленинско-Сталинский комсомол насчитывает в своих рядах 8 миллионов человек, из них 2,5 миллиона женщин. Успехи комсомола весьма значительны, однако они были бы еще большими, если бы не подлая вражеская работа троцкистско-бухаринских шпионов и вредителей, проявившихся в руководстве комсомолом и окончательно разоблаченных лишь сравнительно недавно.

Товарищ Седин (Иваново) говорил о высоких мыслях, содержащихся в докладе товарища Сталина, о богатстве и глубине теоретических обобщений.

Речью товарища Седина закончилось утреннее заседание 12 марта.

(ТАСС).

## Дневник Сеезда

### УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 13 МАРТА

В 11 часов 10 минут утра в президиуме Сеезда появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Андреев, Буденный и другие. Делегаты Сеезда бурной овацией встречают вождя партии и его соратников.

Утреннее заседание Сеезда открывает товарищ Андреев.

Слово предоставляется товарищу Хрущеву.

— Товарищи! на нашем XVIII партийном Сеезде мы заслушали отчет борьбы за коммунизм, борьбы рабочих, крестьян и интеллигентии, всех трудящихся нашей советской страны под руководством нашей партии, ее сталинского Центрального Комитета, под руководством нашего гениального вождя, великого Сталина. Речь товарища Хрущева прерывается продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию. Все встают.

— Эти успехи, — продолжает товарищ Хрущев, — завоеваны в жестокой борьбе с врагами рабочего класса, с врагами крестьянства, с врагами всего народа, в борьбе с агентами фашистских разведок, с троцкистами, бухаринцами и буржуазными националистами, которые хотели закабалить нашу цветущую советскую Украину. Не вышло, не выйдет в веки, — восклицает товарищ Хрущев, — и всяко, кто посягнет на землю свободолюбивого украинского народа, ожидает участия подыхающих националистов, проклятие народа и уничтожение, как бешеных собак.

Товарищ Хрущев развертывает замечательную картину рас-

цвета советской Украины, подкрепленную интереснейшими фактами и цифрами, отражающими жизнь и борьбу украинского народа.

Слово предоставляется товарищу Шкирятову. Сеезд встречает его бурными аплодисментами.

Товарищ Шкирятов говорит о разгроме врагов советского народа. Он подчеркивает огромную роль товарища Сталина в деле очищения партийных рядов и советских органов от изменников и предателей.

С яркой речью выступил товарищ Поскребышев, тепло встречененный Сеездом.

— 20 лет работы нашей партии на стройке социализма, — говорит товарищ Поскребышев, — уже дали результаты — мы построили социалистическое общество. Еще 20 лет работы дадут нам высшую фазу — коммунистическое общество.

Каждый трудящийся нашей страны переживает эти дни, дни XVIII Сеезда партии, с необычайным подъемом. Каждый труженик нашего Союза с любовью приносит великие имена Ленина и Сталина, организаторов и руководителей побед социализма. Они, и только они, отстояли и развили дальше учение Маркса-Энгельса, построили величественное здание социализма.

Сталин — знамя наших побед, Сталин — освобождение трудящихся от ига капитала, Сталин — счастье трудящихся, Сталин — залог победы коммунизма!

Бурными аплодисментами по-

крывает зал эти слова речи товарища Поскребышева.

Появление на трибуне Народного Комиссара Обороны маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова делегаты Сеезда встречают бурными овациями. Несмолкаемое «ура» гремит в зале, все делегаты, стоя, приветствуют товарища Ворошилова.

В яркой большой речи товарищ Ворошилов нарисовал незавидную картину силы и мощи доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, являющейся надежной защитницей нашей родины.

Товарищ Ворошилов кончает свою речь волниющими словами военной присяги и здравицей в честь Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, в честь XVIII Сеезда партии, в честь товарища Сталина.

Вечернее заседание Сеезда 13 марта открылось под председательством товарища Н. С. Хрущева. Продолжались прения по докладам товарищей Сталина, Владимира и Мануильского. Выступили товарищи Чарквиани (Грузия), Микоян, Анрианов (Свердловская область), Легов (Приморский край), Чуйнов (Сталинградская область). В конце заседания выступил командующий Первой отдельной краснознаменной армии командарм 2го ранга товарищ Штерн, рассказавший Сеезду о событиях у озера Хасан и о состоянии оборонной мощи Советского Союза на Дальнем Востоке.

### УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 14 МАРТА

На утреннем заседании Сеезда 14 марта закончились прения по отчетным докладам: ЦК ВКП(б) — товарища Сталина, Центральной ревизионной комиссии — товарища Владимира и делегации ВКП(б) в ИККИ — товарища Мануильского. С утра в прениях выступили товарищи Бурмистенко (Украинская ССР), Л. М. Каганович, Жаворонков (Тульская область) и Мехлис.

Бурной овацией и возгласами «ура» встретили делегаты появление на трибуне товарища Л. М. Кагановича. Его сильную, исключительно яркую речь, продолжавшуюся свыше двух часов, Сеезд выслушал с огромным вниманием.

С большой теплотой встретил Сеезд выступление заместителя народного комиссара обороны армейского комиссара 1-го ранга товарища Мехлиса, ознакомившего Сеезд с огромной работой, проводимой в Рабоче-Крестьянской Красной Армии под руководством товарищей Сталина и Ворошилова по политическому воспитанию стойких, закаленных, беспредельно преданных делу Ленина — Сталина бойцов, командиров, политработников.

После речи товарища Мехлиса

председательствующий товарищ Андреев сообщает, что поступило предложение о прекращении прений. По отчетным докладам: ЦК ВКП(б) — товарища Сталина, Центральной ревизионной комиссии — товарища Владимира и делегации ВКП(б) в ИККИ — товарища Мануильского выступило 37 ораторов. Сеезд постановляет — прения прекратить.

.

Товарищ Андреев доводит до сведения Сеезда, что докладчики, ввиду отсутствия возражений против положений и выводов в отчетных докладах, отказываются от заключительных слов.

С предложением выступает товарищ Шербаков. По поручению делегаций партийных организаций Московской, Ленинградской областей и Украины, вносит следующее предложение по отчетному докладу делегации ВКП(б) в ИККИ:

„Заслушав и обсудив отчет делегации ВКП(б) в Коминтерне, XVIII Сеезд ВКП(б) одобряет политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне“.

Предложение товарища Бурмистенко принимается единогласно под бурные аплодисменты всего зала.

Утреннее заседание Сеезда 14 марта об'является закрытым.

## Восемнадцатый Съезд ВКП(б)

### ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 14 МАРТА

Вечернее заседание Съезда 14 марта открывается в 18 часов 10 минут под председательством товарища Щербакова.

Слово для доклада о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР предоставляется товарищу В.М. Молотову, Съезд встречает товарища Молотова бурной восторженной овацией. Зал стоя приветствует верного испытанного соратника товарища Сталина. Овация длится несколько минут. Со всех концов зала несутся возгласы приветствий в честь товарищей Сталина и Молотова.

(ТАСС).

### Слова товарища Сталина — слова всего советского народа

Ежедневно во всех сменах паровозного, вагонного депо и ст. Новокузнецк-сортировочная проходят читки газет о работе XVIII Съезда ВКП(б).

С огромным чувством рабочие стахановцы-кривоносовцы вслушиваются в слова великого вождя и отца всех трудящихся товарища Сталина.

Доклад товарища Сталина — говорит машинист т. Гусаров — воодушевляет нас на новые победы, на новые достижения в работе нашего железнодорожного транспорта. Слова товарища Сталина — это слова всего советского народа. Доклад товарища Сталина — это путеводная звезда для всех трудящихся мира.

В своем выступлении на открытом партсобрании машинист т. Берликов говорит, что доклад товарища Сталина вызвал небывалую высокую производственную активность среди машинистов. Машинисты тт. Куршев, Штаненко показывают замечательные образцы стахановско-кривоносовской ра-

боты, они являются первыми кандидатами на получение «Переходящих мандатов».

В честь XVIII Съезда ВКП(б) стахановцы-кривоносовцы показывают высокую производительность труда.

Кузнец паровозного депо т. Волков выполняет план на 518 процентов, электросварщик т. Петренко — на 469 процентов, инструментальщик т. Гредников — на 735 процентов.

Машинист паровоза № 716-73 Милованович, помощник машиниста т. Помешкин и кочегар т. Орлов 14 марта следуя с поездом из Мундыбаша дали средне-техническую скорость 50,8 километра в час при задании 31,6.

С каждым днем все шире и шире растет социалистическое соревнование, охватывающее все новые участки, смены и бригады на борьбу за выполнение боевых приказов сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича.

Г. Цуканов.

### Воодушевлен на новые победы

Огромное чувство овладело мной, когда я прочитал исторический документ — отчетный доклад товарища Сталина на XVIII Съезде партии о работе ЦК. У меня появился прилив сил для того, чтобы еще лучше трудиться на благо народа, на благо цветущей нашей социалистической родины.

Мудрые слова отца и учителя воодушевляют меня на новые победы, на дальнейший подъем ра-

боты железнодорожного конвейера. В день открытия исторического Съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), я получил «Переходящий мандат», приложу все силы и лучшими показателями стахановской работы закреплю за собой «Переходящий мандат».

Д. Роговской — маневровый диспетчер ст. Усаты.

### С ЗАХВАТЫВАЮЩИМ ИНТЕРЕСОМ ЧИТАЮТ ИСТОРИЧЕСКИЙ ДОКЛАД ВОЖДЯ

Вечером 15 марта во всех службах узла Усаты прошли открытые партийные собрания, на которых с захватывающим интересом присутствующие слушали мудрые слова, сказанные на XVIII партийном Съезде первым маршалом армии коммунизма товарищем Сталиным.

Помещения, где проходили партийные собрания, были переполнены рабочими, работницами, командирами, политработниками и домашними хозяйствами. Все они с напряженным вниманием слушали чтение, стараясь не пропустить ни одного слова.

Замечательный сталинский анализ международного положения вызвал всеобщее восхищение же-

лезнодорожников, наполнил их сердца гордостью за свою счастливую страну, которая под водительством германской партии Ленина — Сталина идет от победы к победе и как могучий утес висит среди капиталистического окружения.

Поздно вечером закончили чтение на партийных собраниях исторического документа — отчетного доклада товарища Сталина на XVIII Съезде партии о работе ЦК ВКП(б). Бодрые и уверенные в своих силах железнодорожники разошлись по своим местам.

Каждый с любовью думал, о великом Съезде, о родном и любимом Сталине.

Г. Десятков.

### Доклад товарища Сталина — наша программа

15 марта на станции Новокузнецк-пассажирская прошло открытое партийное собрание с вопросом обсуждения доклада товарища Сталина на XVIII Съезде партии.

Члены ВКП(б) с большим воодушевлением и подъемом обсуждали доклад товарища Сталина. На собрании выступило 8 человек. Все они говорили о победах партии Ленина — Сталина, о достигнутых успехах в производственной работе в предсъездовском соревновании.

В своем выступлении заведующий багажной кассой т. Бородин сказал, что доклад товарища Сталина — это боевая программа нашей дальнейшей борьбы на социалистическом фронте за переход от социализма к коммунизму.

Смена № 1 в предсъездовском соревновании добилась выполнения и перевыполнения основных измерителей станции. Коммерческий простой вагонов выполняется 3,4 часа при норме 6 часов и транзитный 1 и 1,5 вместо 2,5 часа.

З.У.

### За 1 час 55 минут

15 марта бригада среднего ремонта вагонов депо Новокузнецк во главе с мастером цеха тов. Морозовым в честь работы XVIII Съезда ВКП(б) выпустила из среднего ремонта 4 осный хоппер № 1174080 за 1 час 55 минут. На ремонт хоппера затрачено 42 человека вместо 274.

Лучшие показатели стахановской работы дали слесари т. Исаков, Пьянков, Старчилов, Щербинин, Жидков, плотник т. Чирков и другие.

Марченко — начальник депо Сифонов — приемщик НБПС. Морозов — секретарь парткома.

Сальников — председатель МК.

### Станция Усаты выполнила суточный план погрузки угля

Коллектив станции Усаты дни работы исторического XVIII Съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) ознаменовал производственным подъемом.

15 марта работающие смены маневровых диспетчеров т. Сальникова и Дрогина, организовав доподлинное социалистическое соревнование, обеспечили выполнение суточного государственного плана погрузки угля в тоннаже. Они погрузили 21400 тонн угля вместо 19500 по плану и обеспечили полную подачу имеющихся вагонов под выгрузку.

Лучших показателей в индивидуальном социалистическом соревновании, в выполнении взятых на себя обязательств добились составители поездов т. т. Гребнев, Симкин, машинисты маневровых паровозов т. т. Слепокуров, Гусев, оператор т. Кабакова, дежурные по станции т. Матвиенко, т. Кротов и другие.

Д. Георгиев.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Стахановцы паровозного депо Усаты встретили день открытия XVIII партийного Съезда высокой производительностью труда, трудовыми подарками матери родине.

10 марта слесарь тов. Скакан дал за смену 500 процентов, а токарь тов. Ильин выполнил сменное задание на 400 процентов. Таких показателей добились большинство работников депо.

С. Ворзинская.

Секретарь партийного комитета.

#### Организован оборонный кружок

В мастерской усатского участка энергоснабжения организован кружок по подготовке сдачи норм на значок «Готов к противовоздушной и химической обороне».

Коллектив мастерской активно посещает этот кружок.

И. Музыченко.

#### По-настоящему заниматься ликвидацией неграмотности

Местные комитеты вагонного участка ст. Новокузнецк-сортировочная, пункта технического осмотра вагонов ст. Новокузнецк-пассажирская не выполняют постановление партии и правительства о завершении ликвидации неграмотности и обучение малограмматных.

На сегодняшний день нет точного учета неграмотных и малограмматных домохозяек по вагонному участку. По учету неграмот-

ных рабочих числится 11 человек, а обучается 8 человек. Малограмматных рабочих по уч. 32 человека, а обучается 15 человек. Помещения для занятий не имеется.

Председатель месткома тов. Сальников не помогает в работе школы взрослых и поэтому занятия проводятся не регулярно, часто срываются.

Карелина.

Инструктор школ взрослых.

#### 6 околоток отстает

Проведенная проверка соподчиненных между 6 и 7 околотком 11 дистанции пути показала, что взятые обязательства в соревновании работниками 6 околотка не выполняются.

При проверке обнаружено ряд недостатков. На 389 километре, пикет 3, сплошные горизонтальные толчки достигают до 25 миллиметров, пикет 4 перекосы до 7 миллиметров. На 390 километре пикеты 1 и 2 вертикальные

толчки достигают до 20 миллиметров.

На околотке безобразно поставлено на работу по учету выхода на рабочую. Табель ведется небрежно, по три дня в нем нет отметок.

Дорожный мастер 7 околотка тов. Локтев вместо того, чтобы признать и выправить вскрытые недостатки на его околотке, старался всячески откладывать.

Г. Вагин, Николаев.

#### ПОЛНОЕ РАСЧЛЕНЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАКИИ

##### Германские войска заняли Чехию и Моравию

Германские фашисты со временем мюнхенского сговора не прекращали провокационной деятельности в Чехословакии. 10 марта с помощью своих агентов — словарских фашистов Германия спровоцировала в Словакии фашистский мятеж. По всей Словакии начались кровопролитные столкновения словацких фашистов с войсками центрального чехословакского правительства, еврейские погромы, демонстрации словацких фашистов и прибывших из Германии немецких штурмовиков.

Чехословакское правительство попыталось было принять меры против этого мятежа, но затемшло на уступки германскому фашизму. Из Словакии были отозваны чехословакские войска, отменен приказ о запрещении штурмовых отрядов словацких фашистов, отменено военное положение в Словакии.

Окрыленная уступчивостью чехословакского правительства и молчаливым поощрением Англии и Франции, Германия 14 марта начала оккупацию Чехии и Моравии. Одновременно венгерские войска вторглись в Карпатскую Украину. В Словакии же Гитлер создал новое правительство во главе со своим ставленником Тисо.

Таким образом чехословакское государство окончательно расчленено агрессорами. Иностранная печать подчеркивает, что нынешний захват Чехословакии является прямым следствием мюнхенского сговора и попустительства Англии и Франции.

(ТАСС).

Отв. редактор Т. Кузьменко.